
                

 

Αθήνα, 05 Σεπτεμβρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

2. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ακρίβεια: Καύσωνας και λειψυδρία βάζουν σε κίνδυνο την αγροτική 

παραγωγή.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « in.gr » όσο η κυβέρνηση 

παίζει το κρυφτούλι με την ακρίβεια και παραπέμπει στις έρευνες των σούπερ μάρκετ 

για να δείξει ότι υπάρχει μείωση των τιμών , τόσο η πραγματικότητα την διαψεύδει.  

 Δεν είναι μόνο οι στατιστικές της Eurostat , που δείχνουν ότι η Ελλάδα τραβάει 

την ανηφόρα ( έστω και χαμηλότερους ρυθμούς από  ό,τι πριν), ενώ σε όλη την 

υπόλοιπη Ευρώπη μειώνεται.  

 Είναι και η καθημερινότητα των πολιτών, που δεν βρίσκουν ανακούφιση από 

την ακρίβεια, απλώς έχουν μάθει να τη θεωρούν δεδομένη. Όσο δεδομένο είναι ότι θα 

πλημμυρίζουμε με δέκα λεπτά δυνατής βροχής ή θα καιγόμαστε κάθε καλοκαίρι.  

 Το ρεπορτάζ του τηλεοπτικού καναλιού « Mega »  στις μισοάδειες λαϊκές 

αγορές της Αττικής, καθώς η επιστροφή των αδειούχων δεν έχει ολοκληρωθεί, είναι 

χαρακτηριστικό της μοιρολατρικής σχεδόν στάσης που έχουν υιοθετήσει οι πολίτες 

απέναντι στο φαινόμενο της ακρίβειας.  

 «Εντάξει, φρέσκα είναι, αλλά είναι ακριβά… Με τον μισθό που παίρνει ο 

κόσμος…», λέει χωρίς να αποτελειώνει τη φράση της μια γυναίκα, συνοψίζοντας σε 

λίγες λέξεις αυτό που επαναλαμβάνουν οι στατιστικές: Ότι η αγοραστική δύναμη του 

ελληνικού νοικοκυριού έχει πιάσει πάτο.  

 Θεωρητικά η λαϊκή αγορά, είναι όπως το λέει και το όνομά της, το καταφύγιο 

των λαϊκών στρωμάτων, αφού προσφέρει τιμές φθηνότερες από τα τοπικά 

οπωροπωλεία και ευθέως ανταγωνιστικές στα σουπερμάρκετ. 
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 Ακόμα κι έτσι όμως, για έναν χαμηλόμισθο ή χαμηλοσυνταξιούχο οι τιμές σε 

φρούτα και οπωροκηπευτικά είναι τσουχτερές, και για κάποια είδη σχεδόν απλησίαστες. 

 Τα σταφύλια είναι μέλι στο στόμα, και… πίκρα στην τσέπη, όπως και όλα τα 

καλοκαιρινά φρούτα που χτυπημένα από τον καύσωνα «καίνε» τα νοικοκυριά. 

 Στη λαϊκή αγορά που κάποτε γέμιζαν οι τσάντες με λίγα κέρματα, τίποτα δεν 

κοστίζει κάτω από 1 ευρώ. 

 Συνεπώς, αποτελεί επιτακτική ανάγκη να προβεί η Κυβέρνηση σε δραστικές 

ενέργειες με σκοπό να αντιμετωπίσει τα ως άνω ζητήματα, τα οποία μαστίζουν κυρίως 

τα ασθενέστερα στρώματα της κοινωνίας.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει την αυξανόμενη ακρίβεια στα αγροτικά 

προϊόντα, η οποία πλήττει κυρίως τα χαμηλότερα κοινωνικά στρώματα; 

2. Γιατί η κυβέρνηση δεν έχει εφαρμόσει άμεσα και ουσιαστικά μέτρα για την 

προστασία της εγχώριας αγροτικής παραγωγής από τις επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής, την οποία συνεχώς επικαλείται, όπως ο καύσωνας και η λειψυδρία; 

3. Ποιες είναι οι ευθύνες του Υπουργείου σας για την αποτυχία να εξασφαλίσετε την 

επάρκεια των βασικών αγαθών στην αγορά, σε προσιτές τιμές; 

4. Πώς θα διασφαλίσετε ότι οι παραγωγοί δεν θα καταστραφούν οικονομικά λόγω της 

αναμενόμενης μείωσης των καλλιεργειών, που οφείλεται στην έλλειψη νερού και τις 

αντίξοες καιρικές συνθήκες; 

5. Πότε θα αναλάβετε επιτέλους την πολιτική ευθύνη και θα παρουσιάσετε ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο για την ανακούφιση των πολιτών από την ακρίβεια και την 

προστασία της ελληνικής αγροτικής παραγωγής, αντί να περιορίζεστε σε 

αποσπασματικές και αναποτελεσματικές παρεμβάσεις; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος  Βουλεύτης 

 Α' Ανατολικής Αττικής 

 




